

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月23日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，

加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有力提振消费、破除“内卷”，畅通国内大循环，促进国内国际双循环，努力完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委

托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。

(下转2版)

中共中央政治局召开会议 决定今年10月召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议。主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，我国发

展环境面临深刻复杂变化，战略机遇和风险挑战并存，不确定难预料因素增多，同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显，要保持战略定力，增强必胜信心，积极识变应变求变，集中力量办好自己的事，在激烈国际竞争中赢得战略主动，推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展要

坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，加快构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动

人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门积极作为、攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好，新质生产力积极发展，改革开放不断深化，重点领域风险有力有效防范化解，民生兜底保障进一步加强，我国经济展现强大活力和韧性。

(下转2版)

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

新华社北京7月30日电 中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷，近日由外文出版社以中英文版出版，面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版，在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，帮助国际社会增进对中国道路、中国之治、中国之理的理解认识方面，发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷出版以来，习近平总书记从理论和实践的相结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题，以一系列新思想新观点新论断，丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第五卷收入了习近平总书记在2022年5月27日至2024年12月20日期间的报告、讲话、谈话、演讲、致辞、文章、指示等91篇，分为18个专题。部分著作是第一次公开发表。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。本书还收入习近平总书记这段时间内的图片41幅。

《习近平谈治国理政》第五卷生动记录了面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的中共中央统筹国内国际两个大局，完整准确全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，进一步谋划和推动全面深化改革，攻坚克难、砥砺奋进，推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践，集中展现了坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果，充分反映了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。

(下转3版)

新疆生产建设兵团举行大学生志愿服务西部计划志愿者出征仪式

(详见2版)

7月30日，北京市密云区北庄镇，志愿者通过无人机向东庄村空投发电机。因近日暴雨引发的山洪，东庄村与外部连接的桥梁被冲垮。据执行该项任务的志愿者团队负责人介绍，无人机每次可投送100公斤左右的物品。

中青报·中青网记者 陈剑摄



强军“播火者”

——记国防科技大学军政基础教育学院教授傅婉娟

最美新时代革命军人风采

中青报·中青网记者 郑天然
通讯员 颜瑾 李东洋

在国防科技大学军政基础教育学院，傅婉娟教授的课备受学员们欢迎。她的理论课从不

枯燥，有人形容像“打怪升级”，“傅老师会在课上抛出一个个问题，然后一关一关过去，可有意思了”。

作为一名党的创新理论“播火者”，傅婉娟深耕政治理论教育领域30余载，她说，每次走上讲台，想的只有一件事：把课上好，把学员带好，把创新理论的“薪火”烧旺。

“习近平主席强调过，思政教育的本质是讲道理，要注重方式方法，把道理讲深、讲透、讲活。”这句话傅婉娟一直牢记在心，也是她

的授课准则。每一次备课，她都会反复研读马克思主义经典著作，读原著、学原文、悟原理，在教案空白处密密麻麻写满心得体会。

为了让理论阐释更具说服力，傅婉娟常深入基层调研，了解官兵当下的思想动态和现实困惑。自己出不了门时，她会专程请出差的同事帮忙带几本驻地买不到的书，或收集备课所需的资料。

傅婉娟深知，进入“E时代”，教学方法必须与时俱进。

(下转2版)



傅婉娟教授（左一）在校史馆开展实践教学。

王骁摄

新式样新道路从中华文脉中闯出

——浙江20年持续推进文化建设“八项工程”系列报道之一

中青报·中青网记者 蒋雨彤

从诗情画意的西湖，到见证革命红色文化的南湖，从5000年历史的良渚文化，到积淀上万年的上山文化，浙江文脉悠长深厚、意蕴丰富。面对扑面而来的大数据、AI技术、人工智能……中华优秀传统文化如何实现创造性转化、创新性发展？

《黑神话：悟空》：数字时代的东方美学觉醒

由高校美术馆主办的展览，可以火爆到什

么程度？7月26日，“黑神话炼——《黑神话：悟空》艺术展”在中国美术学院闭幕。108天里，有45万人次走进展馆，门票与衍生品销售总额近3000万元，全网阅读量超6亿人次，成为“现象级”展览。

走进展厅，身披黄金锁子甲、头戴凤翅紫金冠的天命人栩栩如生，打坐区触发的不同游戏内影像以禅意交互体悟东方美学的意境；2.8米高的灵吉菩萨头像与黄风岭场景遥相呼应；陕西蓝田水陆庵悬塑的1:1复制件悬于巨屏四周，观众游戏体验时沉浸于等比的实体悬塑中，实景扫描的造像与游戏中的场景相互映照；数百张游戏原画，展示着国画山水、人物的笔法和印记。

展览同期，馆方还邀请英国牛津大学梵学

家甘立夫（Dr.KennethValpey）教授，深度解读神话传说背后的文明映射与对话。有海外学者参观展览后表示：“这是中华优秀传统文化和中国创新科技力量完美的结合。”

据统计，展览80%的观众是年轻人，近50%的观众第一次走进美术馆，从外地赶来的观众约占40%。因为游戏《黑神话：悟空》取景，带火了山西应县木塔、浙江丽水时思寺等众多景点。

为游戏取景，曾是美术总监杨奇面中的一个难题。从穿越千年时光与尘埃的建筑、造像、壁画中汲取的中国文化基因，借助数字技术展现出璀璨的光芒，也将Z世代、二次元群体对文化遗产的关注推向高潮。

中国美术学院院长余旭红表示，展览的破

界之力，源于对文化本体的深度解构与创新转译。围绕《西游记》这一东方史诗IP，它重构了取经叙事，赋予传统符号可感的交互语言，令其在当代语境中“生心动念”。观众透过屏幕所见的，不仅是游戏宇宙，更是其背后的中华文明深邃的叙事智慧与审美境界。经典的焕新叙事，其鲜明的中华文化基因与独特辨识度，正构成中国故事走向世界核心密码。

越剧《新龙门客栈》：网络时代的戏曲国潮

风声夹杂着大漠风沙，拍打着“新龙门客栈”的破旧木门。

(下转3版)

编者按

2005年7月28日至29日，浙江省委十一届八次全会审议通过《中共浙江省委关于加快建设文化大省的决策》，部署实施文化建设“八项工程”。“八项工程”，即文明素质工程、文化精品工程、文化研究工程、文化保护工程、文化产业促进工程、文化阵地工程、文化传播工程、文化人才工程，为浙江文化繁荣不断注入澎湃动能。

20年前，在文化建设“八项工程”启动之际，时任浙江省委书记的习近平同志在《浙江文化研究工程成果文库总序》中深情展望，写下寄语：“今天，我们踏着来自历史的河流，受着一方百姓的期许，理应肩负使命，至诚奉献，让我们的文化绵延不绝，让我们的创造生生不息。”

20年过去，文化建设“八项工程”已经树立起文化建设的省域标杆，在中华文明的历史长卷上绘就出“诗画江南”的现代篇章。

从文化建设“八项工程”的提出到结出硕果，从文化大省的战略部署到文化强国的蓝图擘画，始终贯穿着习近平总书记深厚的文化情怀和强烈的历史担当，充分体现了中国共产党的文化主体性和历史使命感。

从今日起，本报将陆续刊发一组系列报道，从文明培育到文化传播，从文化研究到遗产保护，从精品创作到产业跃迁，从阵地建设到人才培育，展示浙江实施文化建设“八项工程”取得的丰硕成果，敬请关注。